



梅西(左)在比赛中拼抢。

# 梅西首秀 告负爆大冷

## 阿根廷1:2不敌沙特



**本报综合消息** 北京时间22日晚,阿根廷和沙特在卢赛尔体育场展开了世界杯C组首轮的争夺。下半场阿根廷遭遇“黑色5分钟”,1:2遭到沙特逆转,爆出开赛以来最大冷门。

开场第10分钟,沙特球员在角球防守中对帕雷德斯犯规,主裁经VAR提醒后判罚点球,梅西一蹴而就,阿根廷1:0取得领先。本粒进球,是梅西世界杯赛场的第7粒进球,追平C罗、苏亚雷斯等球员,并列世界杯历史进球榜第18位,梅西也成为历史上第5名在4届世界杯中取得进球的球员。

易边再战,第48分钟,沙特前锋11号萨利赫·谢赫里一对一趟过罗梅罗,劲射远角将比分扳平。第53分钟,场上风云突变,10号达

瓦萨里大禁区线上轰出一脚世界波,帮助沙特反超比分2:1。

此后,阿根廷不断发动攻势,尽管造成了一定威胁,但在沙特的严防死守下,未能取得进球。比赛补时近10分钟,阿根廷队最终输掉了比赛。

两队此前共交手4次,阿根廷2胜2平保持不败。双方的上次交手在2012年11月14日,双方在国际友谊赛中0:0战平。

阿根廷此前17次参加世界杯。于1978年和1986年两次夺冠,1930、1990、2014年三次屈居亚军。

本届比赛则是沙特的第六次世界杯之旅,此前五次世界杯16场比赛共取得3胜2平11负的成绩。

赛前,作为新科美洲杯

冠军,阿根廷队被外界普遍看好,他们已保持连续36场不败。上次输球还是在2019年7月美洲杯半决赛上,0:2不敌巴西。

与以往相比,本届阿根廷的阵容被认为星光黯淡。据德国转会市场数据,阿根廷全队总身价6.45亿欧元,仅排名第7,和以12.6亿欧元排名首位的英格兰队相差近一倍。

而沙特队方面,全队身价为2520万欧元,位列第30位。大名单内所有球员均来自沙特本土联赛,其中利雅得新月成为了国脚大户,共贡献12名球员。本场比赛沙特9名首发球员来自利雅得新月,两位进球功臣谢赫里和达瓦萨里也均效力于该队。

输球的结果让阿根廷

全队十分沮丧,赛后一小时都没有出更衣室。而在接受采访的时候,梅西表示现在不应该找任何借口,球队现在需要更团结。

阿根廷媒体《奥莱报》表示,阿根廷或许对于困难有所准备,但仍然没想到会是这样的结果。该媒体表示,梅西在本场比赛之前提醒过全队,应该要提防这个对手,但结果却是,大家没能做到这一点。毫无疑问,这个结果对阿根廷和梅西来说都巨大打击,对所有热爱足球的人来说也是打击。因为外界本希望这是一届属于梅西的完美世界杯,但显然现在的开局并不好。

在遭遇开门黑之后,阿根廷的出线形势陡然严峻,接下来两轮,他们还将面对墨西哥和波兰的挑战。



### 妙语连珠

“首场比赛拿到一分,不是世界末日。”

——在世界杯小组赛首轮与威尔士队的比赛中,美国队大部分时间保持领先,直到尾声阶段才被对手扳平。对此,美国队主帅伯尔哈特坦言,没能全取三分,队员们很失望。

“百分之一百万(确定是他)!他(贝尔)从没让我们失望过,这次也一样,关键在于贝尔!”

——当被问到当时是否准备让贝尔主罚点球时,威尔士队主帅佩吉给出了肯定的答案。当日,威尔士队也依靠这粒点球以1:1战平美国队,收获宝贵的一分。

“结束比赛的方式我不太满意,我们丢了两个球。”

——尽管英格兰队6:2大胜伊朗队,但英格兰队主帅索斯盖特对丢掉的两个球依然耿耿于怀。

“登上世界杯的舞台是我儿时的梦想,但我从没想过梦想能够成真。即使在俱乐部,我都没参加过国际比赛。”

——在世界杯赛场完成国家队首秀的荷兰队门将诺珀特一战封神。在荷兰队2:0击败塞内加尔队的比赛中,他屡次救险,力保城门不失。

“队员们有些紧张,赛前我们去了海滩,喝了咖啡,但显然没有帮助他们缓解压力。”

——尽管荷兰队战胜塞内加尔队,取得“开门红”,但主教练范加尔并不满意球队的表现。看来,时隔八年重返世界杯舞台,“无冕之王”也紧张。

据新华社多哈11月21日电

## “00后”小将世界杯闪光 没有人永远年轻,但永远有人正年轻



英格兰队球员贝林厄姆在比赛中。

卡塔尔世界杯,当地时间21日,英格兰对阵伊朗。

比赛第35分钟,卢克·肖边路传中,贝林厄姆一记“回头望月”将球送入对手球门。“三狮军团”收获本届世界杯首球,“00后”球员就此打开世界杯进球账户。

19岁145天,贝林厄姆创造历史。

紧随队友脚步,21岁的萨卡用两记抽射收获两粒进球,成为首位在世界杯单场比赛中完成梅开二度的“00后”球员。

### 致新星,扬名立万

自古英雄出少年。当绿茵场刮起青春风暴,年轻人通过世界杯为世界所知。

2020年夏天,多特蒙德用2500万欧元将彼时只有17岁的贝林厄姆招致麾下。德甲联赛最佳新人、金童奖候选人……很难想象,在两年多时间里,一位不到20岁的球员可以获得如此多殊荣。

卡塔尔世界杯开赛前,在一家外国媒体制作的球员身价排行榜中,贝林厄姆以2.02亿欧元位列榜首。在外界看来,这位身高1米86的中场球员,前途无量。而“三狮军团”阵中最年轻的他,用卡塔尔世界杯英格兰首场小组赛中的进球回馈了主帅索斯盖特的信任。

与伊朗队一役,也是萨卡的世界杯首秀。攻入两球的他,赛后被评为全场最佳球员。同样是在17岁,萨卡与英超劲旅阿森纳签订第一份职业合同。

几年过去,萨卡已经成为队内不可或缺的力量。21日创造历史后,阿森纳官方用“年轻有为”一词来形容萨卡,将其誉为队内骄傲。

此外,佩德里、琼阿梅尼、维尼修斯等人都有望在足球的最高舞台上一鸣惊人。

### 致老将,最后一舞

卡塔尔世界杯揭幕

后,“诸神黄昏”一词被反复提及。当新星冉冉升起,老将正在坚守他们最后的阵地。

37岁的C罗即将第五次踏上世界杯赛场。岁月无情,昔日意气风发的少年已显露出一丝疲态,这是他冲击世界冠军的最后机会。

还有34岁的本泽马、37岁的莫德里奇、34岁的莱万多夫斯基……这些名字,勾勒出了一代人的青春回忆。

岁月齿轮转动,巨星们渴望在荣誉簿上增添最浓墨重彩的一笔,而胸怀梦想的年轻人也想早日迎来属于自己的时代。

没有人永远年轻,但永远有人正年轻。世界足坛正是在这一代代的新老更替中不断向前——没有人能永远占据宝座,却永远有人渴望成为新的王者。

四年一届的世界杯习惯了迎来送往。镌刻历史的过程,也正是世界杯的魅力所在。

据中新网、新华社